

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

POSUDEK Oponenta ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Finanční analýza malé sítotiskové firmy

Typ práce: Bakalářská práce

Jméno studenta: Hnátová Natálie

Oponent práce: Ing. Jana Košťálová, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	
	Aktuální	X
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	X
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	X
	Aktuální prameny	
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	X
	Využitě pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	
	Postačující množství	
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	X
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Bakalářská práce je zaměřená na zpracování finanční analýzy malé sítotiskové společnosti v období 2018 – 2022. Rozsah práce mírně překračuje doporučený rozsah 30 – 40 stran pro bakalářské práce, ale delší rozsah práce souvisí s uplatněním široké řady metod finanční analýzy. Práce má drobné formální nedostatky, drobné překlepy a formulační neobratnosti, příliš krátké kapitoly (např. 2.4.1-2.4.6), některé kapitoly mají stejný název, což může být pro čtenáře matoucí (např. 2.3.3 a 2.3.4 a 3.2.2 a 3.2.3). Nicméně tyto drobné formální nedostatky nebrání srozumitelnosti a přehlednosti práce. V teoretické části studentka představuje finanční analýzu v širším kontextu, jaké jsou zdroje pro její provedení a následně uvádí přehled dostupných metod, jejich principy, vypovídací schopnosti a možnosti využití v praxi. Tato část je strukturována přehledně a srozumitelně od základních pojmů k podrobnějším. Zvolený rozsah metod finanční analýzy odpovídá doporučenému rozsahu uváděnému v odborné literatuře. Teoretická část stojí na poměrně omezeném množství zdrojů českého původu, bylo by vhodné čerpat i z cizojazyčné literatury. Z metodického hlediska by bylo vhodné přesněji formulovat dílčí cíle práce navazující na hlavní cíl a ty v úvodu jasně vymezit. Zvolené metody výzkumu pro zpracování bakalářské práce jsou adekvátní. Nicméně by bylo vhodné upozornit, že vedle uplatnění metod finanční analýzy se praktická část práce zakládá i na kvalitativním výzkumu, který byl realizován formou kontextuálního rozhovoru s jednatelem společnosti. V praktické části byla v úvodu představena firma a její historie, stěžejní částí je však samotná finanční analýza vybrané firmy. S využitím doporučených metod v teoretické části jsou postupně představeny všechny části finanční analýzy, jednotlivé ukazatele a modely analyzující finanční kondici firmy. Tato část dává přehledný obraz o stavu firmy z finančního hlediska včetně komparativní analýzy s podnikem zaměřeným na podobný typ výroby a služeb. V závěru praktické části jsou shrnuty výsledky finanční analýzy, vyzdvíženy zejména slabé stránky firmy z finančního hlediska a navržena doporučení, která by měla vést ke zlepšení. Tato část je přehledná a srozumitelná a přináší jasné a z pohledu samotné firmy v praxi využitelné výstupy. Jako drobný nedostatek je možné uvést chybějící samostatné zpracování výstupů kontextuálního rozhovoru, i když zjištění z něj získaná se zřejmě promítají do celé finanční analýzy v podobě kontextových poznámek a komentářů zdůvodňujících souvislosti se změnami ukazatelů. Práci lze celkově vytknout pouze drobné formální nepřesnosti a překlepy, po stránce obsahové přináší ucelený pohled na problematiku finanční analýzy podniku. Jako celek je bakalářská práce srozumitelná, přehledná, a dává celkovou představu o finanční situaci firmy. Výstupy prezentované v práci naplňují stanovený cíl práce a přináší nové poznatky využitelné zejména v praxi posuzované firmy.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Na straně 6. je uvedeno, že se v rámci výkazu zisk a ztrát dělí výnosy na provozní, finanční a mimořádné. Úprava zákona o účetnictví 563/1991 Sb. v aktuálním znění a vyhláška 500/2002 Sb. v aktuální znění a současná podoba výkazů již nevyčleňuje na úroveň provozních a finanční výnosů mimořádné. Jak jsou nyní účetně evidovány mimořádné náklady a výnosy?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

V kap. 3.3 jsou shrnuta slabá místa ve finančním řízení podniku a doporučení ke zlepšení. V čem je naopak firma silná v rámci finančního řízení, jaké jsou silné stránky firmy vyplývající z finanční analýzy?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Na základě jakých kritérií, kromě obdobné produkce, byla zvolena firma EKON ALFA, spol. s r.o. pro srovnání s posuzovanou firmou? Jsou tu nějaké další podobnosti mezi porovnávanými firmami?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 28.05.2024

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz